

СОСТАВЫ ВЫСТУПАЮЩИХ КОМАНД:

(стартовые составы команд, номера, под которыми будут выступать игроки, возможные изменения в поданных списках будут объявлены по радио стадиона)

«СУДОСТРОИТЕЛЬ» (Николаев)

А. СТАВКА	№ _____
В. ГОРБУЛЕВ	№ _____
мс С. НАЙДЕНКО	№ _____
В. ПИСАКОВ	№ _____
В. МАЗАРАТИ	№ _____
И. ШИДЛОВСКИЙ	№ _____
В. МАЗУР	№ _____
Н. БЕЛАН	№ _____
С. ЦЫГАНКОВ	№ _____
В. ПЕТRENKO	№ _____
А. КРЫШТАН	№ _____
С. ШЕВЧЕНКО	№ _____
С. ЦЫМБАЛ	№ _____
Ю. СМАГИН	№ _____
мс А. ОЛЕНЕВ	№ _____
мс Л. МАЛЫЙ	№ _____
Н. ЕРМОЛЕНКО	№ _____
О. БУТЕНКО	№ _____
Ю. БЕВЗ	№ _____
О. МОВИЛА	№ _____

Капитан к-ды _____ № _____

Старший тренер —
зтр УССР Евгений Мефодьевич
КУЧЕРЕВСКИЙ

Нач. команды —
Иосиф Маркович
АПТЕКАРЬ

Тренер —
мс Станислав Васильевич
БАЙДА

Встречу обслуживает судейская бригада _____ КС в составе:

Арбитр в поле, судья _____ кат. _____

Судьи на линии, судья _____ кат. _____
судья _____ кат. _____

Ответственный за выпуск А. А. Терещенко.

Цена 10 коп.

«Атлантика» (Севастополь)

А. ПЕТРОВ	№ _____
О. СТЕПАНОВ	№ _____
Г. АВЕРКОВ	№ _____
О. ЖИЛИН	№ _____
В. СТЕПАНОВИЧ	№ _____
В. БОРИС	№ _____
В. БУЧКОВСКИЙ	№ _____
В. ЩЕТИНИН	№ _____
С. ПАВЛОВ	№ _____
П. ПЕТРОВ	№ _____
Л. КОВАЛЕНКО	№ _____
О. БЛИНОВ	№ _____
Д. КОНОГОРОВ	№ _____
И. ЗАХАРОВ	№ _____
В. ДЕМЕНТЬЕВ	№ _____
В. САВЧЕНКО	№ _____
А. СОВЧИНСКИЙ	№ _____
В. ЧАЛЫЙ	№ _____
А. КУЦ	№ _____

Капитан к-ды _____ № _____

Старший тренер — зтр УССР
Анатолий Николаевич
ЗАЯЕВ

Начальник команды —
Владимир Николаевич
ПАИС

Тренеры —
Анатолий Васильевич
САВИН,
Виктор Евгеньевич
ЛИТВИНОВ



**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН «СУДОСТРОИТЕЛЬ»**

Календарная встреча
на первенство Советского Союза по футболу
среди команд мастеров 2-й лиги (6-я зона)

**«СУДОСТРОИТЕЛЬ» (Николаев) —
«АТЛАНТИКА» (Севастополь)**

Вторник
8
мая
1984 г.

ПРОГРАММА

Начало встречи в 18.00.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НАШИХ ГОСТЕЙ КОМАНДУ «АТЛАНТИКА» (Севастополь)

У истоков отечественного футбола наряду с признанными спортивными центрами России, Петербургом и Москвой, стояли и футболисты Севастополя.

Так, 6 января 1912 года лиги Петербурга, Москвы, Киева, Одессы и Севастополя основали Всероссийский футбольный союз (ВФС), который был принят в члены ФИФА. В том же году членами ВФС стали лиги Харькова, Николаева и Твери (ныне г. Калинин) — всего 52 клуба. Такова краткая история появления на международной арене сборной России, которая 30 июня 1912 года в своем первом матче на выезде уступила финским футболистам — 1:2.

Намного удачнее был дебют сборной СССР, которая 16 ноября 1924 года выиграла у сборной Турции — 3:0.

До 1936 года в соревнованиях на первенство СССР принимали участие сборные команды городов. Футболисты прославленного Севастополя выступали в составе сборной команды Крыма в чемпионатах страны в 1913, 1924 и 1931 гг.

В 1948 году в Севастополе была создана команда спортивного клуба Черноморского флота, которая защищала честь города-героя и флота во всех соревнованиях на первенство Украины и Советского Союза.

Учитывая ту положительную сторону и роль, которую сыграли футболисты Севастополя в развитии этого вида спорта в стране, им в 1949 году было дано право выступать в чемпионате СССР среди команд мастеров второй лиги.

В 1952 и 1956 гг. команда севастопольских моряков завоевала звание чемпиона Военно-Морского Флота страны. Своего наивысшего расцвета команда достигла в 1958 году, заняв в зоне первое место, принимала участие в финальной пульке среди победителей зон армейских команд Одессы, Ростова-на-Дону, Львова, Свердловска и Хабаровска, где заняла третье место в стране.

В чемпионате СССР по футболу среди команд мастеров класса «Б» севастопольские команды выступали с 1952 по 1967 гг. и в 1969 г.

Во второй лиге футболисты Севастополя выступали в 1968 г. и с 1970 г. по настоящее время, где занимали такие места:

1968 г. — 21-е место	1977 г. — 13-е место
1970 г. — 17-е »	1978 г. — 14-е »
1971 г. — 21-е »	1979 г. — 12-е »
1972 г. — 13-е »	1980 г. — 9-е »
1973 г. — 7-е »	1981 г. — 6-е »
1974 г. — 13-е »	1982 г. — 6-е »
1975 г. — 14-е »	1983 г. — 14-е »
1976 г. — 20-е »	

Выступая в чемпионате СССР по футболу среди команд мастеров второй лиги «Судостроитель» 30 раз встречался с командами Севастополя, вот как окончились эти встречи:

Николаев

3:0 — 1968 г. — 1:0	1:0 — 1974 г. — 0:0	3:0 — 1979 г. — 1:1
1:0 — 1970 г. — 1:1	3:0 — 1975 г. — 0:2	3:1 — 1980 г. — 1:1
2:0 — 1971 г. — 1:0	2:0 — 1976 г. — 2:1	0:1 — 1981 г. — 2:2
2:0 — 1972 г. — 1:1	2:2 — 1977 г. — 0:2	3:2 — 1982 г. — 0:1
2:0 — 1973 г. — 0:0	0:1 — 1978 г. — 0:2	1:2 — 1983 г. — 0:0

по пенальти — 12:13.

В итоге «Судостроитель» выиграл 15 встреч, 7 свел вничью и 8 проиграл, забив в ворота соперников 38 мячей и пропустив в свои — 23.

ФУТБОЛ ПО ДУШЕ ОЛИМПИАДЕ

Соревнования по футболу входили в программу всех летних Олимпиад, кроме 1986 и 1992 гг. Правда, в 1900 г. олимпийский турнир по этому сравнительно молодому для того времени виду спорта состоял всего из двух игр, в 1904 г. — из пяти, в 1908 г. — из восьми. В наше время популярность олимпийского футбола настолько велика, что, начиная с 1956 г., для отбора

16 сильнейших команд проводятся предварительные встречи. Если в 1960 г. участников олимпийского футбольного турнира надо было отобрать из 50 команд, то на московскую Олимпиаду 1980 г. пожелали направить команды 88 национальных футбольных федераций.

14 команд, победивших в отборочных соревнованиях, и допущенных, как обычно, без отбора хозяева турнира — футболисты сборной СССР, а также победитель предыдущей Олимпиады в Монреале сборная ГДР получили право вести борьбу за золотые олимпийские медали.

«Только ради этого великолепного зрелища стоило пересечь океан и приехать в Москву», — сказал после торжественного открытия игр XXII Олимпиады тренер футболистов Венесуэлы М. Пласенсия. Страницы мировой печати заполнили столь же восторженные отзывы об Олимпиаде в целом — ее дружеской атмосфере, безупречной организации, великолепных стадионах, спортивном накале компетентных и благожелательных зрителей.

Олимпиада пришла футболистам по душе, футбол пришелся по душе Олимпиаде. Вот красноречивые цифры: на игры олимпийского футбольного турнира было продано 1821624 билета. По числу зрителей футбол занял первое место среди своих олимпийских собратьев — других видов спорта.

Именно на московской Олимпиаде специалисты отметили возросшее мастерство футболистов развивающихся стран, прежде всего Алжира и Кувейта.

Победу на московской Олимпиаде по давней традиции завоевала европейская команда — сборная Чехословакии. Знаменательно, что, начиная с 50-х годов, наибольших успехов на Олимпиадах добивались спортсмены социалистических стран. Золотых медалей удостоены футболисты Венгрии (1952, 1964, 1968), СССР (1960), Польши (1972), ГДР (1976), ЧССР (1980). Советская команда трижды подряд (1972, 1976, 1980) занимала третье призовое место.

ИНИЦИАТИВЫ ФИФА

Международную федерацию футбольных ассоциаций (ФИФА) иногда называют державой, над которой никогда не заходит солнце. Действительно, в футбол играют в Европе и Азии, в Америке и Африке, в Австралии и Океании. 80 лет назад, 21 мая 1904 г., договор об образовании ФИФА подписали представители семи европейских стран, через 50 лет Международная федерация объединяла уже 85 стран, а ныне — 150.

Первоначально ФИФА была занята в основном организацией олимпийских футбольных турниров, а с 1930 г. — чемпионатов мира. Ныне ее функции намного шире. Как заявил президент Ж. Авеланж (Бразилия), одна из главных задач возглавляемой им федерации — содействие развивающимся странам в подъеме футбола. ФИФА направляет туда тренеров, спортивный инвентарь, футбольную литературу, проводит семинары и т. п. Происходит довольно быстрый рост футбола в Африке, Азии и Центральной Америке. Уже на 12-м чемпионате мира в Испании (1982 г.), на котором по инициативе ФИФА были представлены 24 национальные сборные команды, футболисты развивающихся стран выступили весьма успешно. Сборная Алжира, например, нанесла поражение второму призеру мирового первенства — команде ФРГ (2:1), а сборная Камеруна не потерпела ни одного поражения.

ФИФА была инициатором проведения чемпионата мира среди юниоров. Первым победителем стала в 1977 г. команда СССР. Теперь юниорские чемпионаты полноценно входят в международный футбольный календарь.

Президент ФИФА неоднократно говорил, что на очереди мировые чемпионаты среди футболистов до 16 лет, международные соревнования по женскому футболу, упорядочение правил игры и проведение чемпионата мира в замкнутых помещениях. Все эти новшества свидетельствуют о расширении сферы распространения футбола и влияния ФИФА. Советский Союз участвует в работе ФИФА с 1946 г., играет видную роль в демократизации ее деятельности, совершенствований крупнейших соревнований, помогает развивающимся странам. Долгие годы вице-президентом ФИФА был В. Гранаткин, в настоящее время пост вице-президента занимает В. Колосков.

(Календарь, Спорт-1981).